

助企纾困，电力出实招

万名干部联万企 ——送政策解难题优服务

湖南日报全媒体记者 孟姣燕 通讯员 彭小桐

“太感谢你们了，这么快就解决了问题，今夏用电放心了。”7月12日，长沙创洁生物科技有限公司扩大产能，新上了3台设备，急需配电增容。国网长沙供电公司接到电话后，主动上门服务，不停电作业，仅用1天就完成增容施工。

连日来，国网湖南电力将“联企行动”和迎峰度夏保供电一体部署、统筹推进，已帮助小微企业1.32万户，为小微企业节约办电成本8500余万元，小微企业全过程接电时长压缩至15个工作日内。

优化线路，帮企业减少电费支出

“我们生产能耗大，没想到，线路优化后，电费预计节约10万元。”7月14日，湖南三树建材有限公司负责人王本德说，长沙电力员工冒着高温上门走访，帮着分析用电负荷分布，实施线路优化改造，预计电费成本同比降低16%。

国网湖南电力实施“供电+能效服务”，依托“i国网”移动作业工具，进行用电线路改造，为企业降本增效出谋划策，聚焦企业用电“降成本”，同步优化电价执行服务，对一般工商业客户峰谷分时电价均价过高情况进行分析，提出优化建议，引导企

业选择更实惠的“分时平均电价”。仅长沙公司就帮助603家企业每户月均减少电费支出60万元。

不惧高温上门服务，实现“电等客户”

7月14日11时，烈日炎烤，针对湖南湘江新区10千伏望石线一电杆的安全隐患，国网长沙带电作业中心工作人员不畏高温，带电作业，更换绝缘子及电杆横担。

10千伏望石线承担着44个台区、3800余户居民用户的供电。从接报、巡视检查到送电，工作人员前后用了不到1个小时，就恢复了线路电力供应。今年来，国网长沙带电作业中心已开展不停电作业次数2156次，多供电量9149.99万千瓦时，低压故障抢修平均修复时长同比降低55.3%。

在湖南，企业用电体验越来越好。

进入7月，邵阳东昇超硬材料有限公司反映用电大增，无法满足生产线100%生产。邵阳市双清区组织国网邵阳双清供电公司开辟绿色通道上门服务，将日用电额度提升到1500千伏，赢得企业称赞。

株洲供电公司主动入驻园区，推动用电报装联动审批，实现企业办理用电手续不出园，已挂牌运行7家园区供电服务中心，实现“电等客户”。

常德开展降价清费行动，全面取消间隔占用费、计量装置设备费及安装人工费、校验费、各类监测调试费等，惠及小微企业1400家，减少办电成本1020万元。

㮾梨供电所走访高耗能企业，12家企业平均每千瓦时降低电费0.11元—— “线路优化了，节约电费20万元”

小时，3人汗流浃背。

“这个月，电力员工上门两次啦！上个月，还帮助我们改造了线路。今年，我们能节约电费20万元。”企业相关负责人高峰笑脸相迎。

长沙博能科技股份有限公司是典型的机械制造企业，用电能耗较高。进入夏季，一个月电费要十几万元。

6月，刘昂走访企业时发现，厂区电力线路分布不合理，用电负荷不均匀，电量损耗很大。“车间里的3个开关，每个带了5台电机。我们计算发现，每个开关带3台电机，线路损耗可以降低20%。”供电所很快制定了方案，并配合企业改造了线路。

刘昂介绍，连日来，㮾梨供电所为辖区600多

家企业上门服务，特别是走访103家高耗能企业，开展用能分析，12家企业平均每千瓦时降低电费0.11元。

重大项目集中投产，提供电力保障

7月2日，长沙县110千伏毛塘变电站1号主变合闸。5月以来，省会长沙新增220千伏变电站6座、110千伏变电站2座、110千伏及以上线路34条，电缆长度222.3公里，数量、规模均创长沙电网集中投产新纪录。

今年来，国网长沙供电公司深入落实“强省会”战略，大力实施优化电力营商环境“送政策、解难题、优服务”联企行动，加快推进“供电能力提升攻坚工程”，投产特高压500千伏配套送出、220千伏春城、佛谷等主网项目20项，新增变电容量417.8万千瓦。

本轮集中投产项目大多位于长沙城区，廊道资源稀缺，建设环境复杂。电网建设者面对严峻挑战，克服疫情等困难，推广应用超长电缆敷设等新技术，确保项目按期投产。这些投产项目都是今年迎峰度夏保供电的关键项目，有力支撑了长沙高新区、宁乡高新区、马栏山视频文创产业园等园区的产业发展，为我省重大产业链标志性项目、轨道交通等重点工程提供了坚强电力保障。

㮾梨供电所走访高耗能企业，12家企业平均每千瓦时降低电费0.11元——

“线路优化了，节约电费20万元”

小时，3人汗流浃背。

“这个月，电力员工上门两次啦！上个月，还帮助我们改造了线路。今年，我们能节约电费20万元。”企业相关负责人高峰笑脸相迎。

长沙博能科技股份有限公司是典型的机械制造企业，用电能耗较高。进入夏季，一个月电费要十几万元。

6月，刘昂走访企业时发现，厂区电力线路分布不合理，用电负荷不均匀，电量损耗很大。“车间里的3个开关，每个带了5台电机。我们计算发现，每个开关带3台电机，线路损耗可以降低20%。”供电所很快制定了方案，并配合企业改造了线路。

刘昂介绍，连日来，㮾梨供电所为辖区600多

家企业上门服务，特别是走访103家高耗能企业，开展用能分析，12家企业平均每千瓦时降低电费0.11元。

湖南三树建材有限公司是一家融建筑材料生产销售为一体的综合公司，干粉砂浆建筑材料在生产过程中能耗较大。结合最新电价政策及电价波动规律，指导企业完成两个时段填谷调峰服务申报，预计今年可节约电费支出10万元。

供电所还推广“网上国网”APP，宣传线上办电、交费、报修、购电。“打开‘能效账单’功能，随时可以看到我们的电量电费情况，还有峰谷电价分析等，确实智慧又方便。”三树建材负责人王本德点赞。



桑植县“飞地经济”产业园开园

7月15日，桑植县“飞地经济”产业园，主播在推广桑植特产。当天，桑植县“飞地经济”产业园开园仪式在长沙经开区举行。该产业园紧邻机场、高铁、高速枢纽，通过“一园三区六中心”发展模式，将桑植县因生态保护受限的工业项目放到长沙县发展，依托长沙的技术、区位、平台等优势，促进老区振兴发展。

湖南日报全媒体记者 傅聪 摄

湘西州为十八洞村赠送新出版的《习近平谈治国理政》第四卷等6部书籍

让新时代红色地标更耀眼

湖南日报全媒体记者 莫成 通讯员 刘楚西

7月15日一大早，花垣县双龙镇十八洞村民施成富家中的“院坝小讲堂”，坐满了翘首以盼的乡亲们。

上午9时许，湘西土家族苗族自治州委宣传部、州新华书店的工作人员，为十八洞村全体党员和村民代表送来了一份特殊的礼物——新出版的《习近平谈治国理政》第四卷、《百年大党面对面》等6部书籍。

“这是一套宝书，有利于我们深入理解总书记的政治智慧和远见卓识。总书记来之前，十八洞村还是一个贫穷落后的山寨，现在已经变成全国脱贫攻坚楷模。这都是总书记的关怀关爱带来的巨大改变，更加坚定了我们听党话、感恩、跟党走的信心和决心。”十八洞村老党员、79岁的退休教师杨东仕抚摸着书籍感慨万千。

“总书记的关怀，不仅让我们生活富足了，还

给我们送来了精神食粮，我们一定要深入学习。”十八洞村党支部书记施金通一边翻阅一边说，这套书籍，为十八洞村今后发展指明了方向，十八洞村全体党员和村民将从中汲取力量，力争在乡村振兴工作中走在全国前列，让新时代红色地标更加耀眼。

“快看，这里写到了十八洞村”“要通过微党课、院坝会等形式，传达到每一名党员群众”……宽敞的客厅，被热情的村民们围得满满当当。客厅正前方，摆放着总书记到十八洞村调研时和村民们座谈的照片，对联上写着“脱贫不忘共产党，致富感谢习主席”。左边墙上一张张精美的照片，展示出十八洞村近年来天翻地覆的变化；右边的书架上，摆放着《摆脱贫困》《习近平的七年知青岁月》等书籍。

门外的感恩坪广场，风景宜人，30多名游客正忙着拍照合影。“精准扶贫”4个红色大字，在阳光的映照下，越发醒目。

“现在来村里的游客越来越多，每天给游客

讲述总书记和十八洞村的故事，我觉得很有意义。”今年30岁的杨云妃，是村里的专职讲解员。她说，收到这套书籍，感受到无上的光荣和沉甸甸的责任，今后将牢记总书记殷切嘱托，努力把十八洞村建设得更加美好。

“这套书，既有政治高度、思想深度，又有历史厚度、情感浓度。集政治性、理论性、知识性、可读性为一体，专家学者不觉得浅，普通群众不觉得深。”湘西州委宣传部成员肖炳才说。

随后，大家又沿着青石板路，上门为党员和群众代表送书。

“我不仅要自己学习，还要向游客推荐！”“都惹”农家乐老板杨再康接过书籍，整整齐齐地摆放在前台。

“爱在拉萨”客栈，炊烟袅袅，69岁的村民杨秀富和妻子龙拔二正忙着炒菜，门口摆满了腊肉等土特产。“现在还没到旅游旺季，一天都有十多桌客人。相信十八洞的明天会更加美好。”杨秀富说。

遇见两岸“非遗盛宴” 同心共筑中华梦

湘台少数民族文化交流暨非物质文化遗产展演系列活动启动

非遗盛宴，开展文化交流。活动现场还发布了“遇见非遗”湘台少数民族文创设计大赛获奖名单，部分参赛代表分享各自的非遗设计作品。

“我们将不断发挥两岸青年交流互通的桥梁纽带作用。”现场，台东长青会会长赖光辉、台湾少数民族青年联合会理事长杨晶晔、台湾青年联合会理事长何溢诚等嘉宾纷纷表示，将合力创造更多平台，让两岸青年同心同行、携手打拼，在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽

放光彩。

此次活动由怀化市文化遗产保护中心(市博物馆)和台东县海峡两岸少数民族经济文化交流协会联合举办，旨在多维度展现非遗传承和创新成果，领略两岸同胞同根同源的文化，共同传承中华优秀传统文化。活动将持续至7月16日。期间，两岸嘉宾还将参加少数民族文化保护、传承与创新学术研讨会，参观芷江海峡两岸交流基地、新晃龙溪古镇和新晃博物馆等。



智汇潇湘 · 书记谈人才

省委组织部 省委人才办 湖南日报社 联合出品

为加快建设社会主义现代化 新常德提供坚强人才支撑

——访常德市委书记曹志强

湖南日报全媒体记者 周帙恒

“我们将在精准引才、系统育才、科学用才、用心留才上持续用力，努力把常德打造成人才强市。”近日，常德市委书记曹志强在接受记者采访时表示，常德将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻中央和省委人才工作会议精神，大力实施新时代人才强市战略，为加快建设社会主义现代化新常德提供坚强人才支撑。

“建设人才强市，既要引进高端人才，也要引进实用型人才，进一步形成‘参天大树’与‘茵茵绿草’和谐共生的良好格局。”曹志强说，常德将突出精准引才，形成汇聚人才的“强磁场”，重点围绕先进装备制造、烟草、数字经济、农产品精深加工“四大千亿产业”，和生物医药、新材料、新能源与新能源汽车、航空航天与军民融合“四大新兴产业”发展，积极开展人才需求调查，加强对人才工作的统筹和分类指导。

“只有引才渠道宽阔，才会吸引集聚更多优秀人才。”曹志强表示，将进一步抓好项目引才、线上引才、校园招聘，同时，创新引才方式，不唯地域、不求所有、不拘一格，灵活引进人才智力资源，鼓励支持企事业单位开展人才自主引进和社会化招才引智，出台支持青年人才集聚发展的激励措施，帮助其在各个领域尽展其能、圆梦出彩。

“高水平建设人才强市，既要抓好人才引

进，更要重视人才自主培养，这是人才工作的基础所在，也是难点所在。”曹志强说，常德将突出自主培养，积极发挥高校、科研平台和用人才等方面的作用，加快提升本土人才总量，进一步形成源头活水优势。“需要什么样的人才，怎么用好人才，用人单位最有发言权。”他表示，要建立完善企业人才职称、技能提升奖励等制度，逐步下放职称评审权限，支持有条件的企事业单位自主开展职称评审，提升人才的自主培养能力。

曹志强说，吸引人才、留住人才、用好人才，良好的体制机制是关键。常德将深化体制改革，坚决取消不合理的限制，简化人才引进的审批程序，减少非学术性事务对人才的干扰，破除“四唯”倾向，支持人才创业，市属高校院所和国有企业科技成果转化净收益以一定比例归属成果完成人或团队，更好鼓励人才潜心研究、创新创业。

“一些地方和部门反映较多的人才‘留不住、留不长’等问题，很重要的原因就是人才发展的生态不够好。”曹志强表示，常德将坚持常态化服务，建立领导干部联系服务专家人才制度，帮助解决实际困难和问题；坚持精准化服务，制定实施“人才绿卡”制度，提供精准化服务，有针对性地落实好住房保障、子女入学、配偶就业、医疗保险等政策；坚持高效化服务，全面升级“智慧人才”一站式服务平台系统，进一步简化网上申报流程，真正实现“数据多跑路，人才少跑腿”。

“新湖南云”发布2021年度 县级融媒建设评选成果

湖南日报7月15日讯(全媒体记者 唐志军 周媛媛)今天下午，2021年度“新湖南云”县级融媒建设成果评选发布会在长沙召开。入驻“新湖南云”的30家县级融媒体中心分别获评“十佳先锋团队”“十佳融合创作伙伴”和“十佳通联先锋伙伴”，10个县级APP获评“十佳客户端”。

“新湖南云”是由省委确定的服务于县融媒体中心的省级技术平台，由湖南日报社自主建设。全省入驻“新湖南云”的72家县级融媒体中心(含3家非行政区融媒体中心)，从“建起来”到“用起来”“强起来”的过程中，依托“新湖南云”参与重大时政主题宣传，切实面向服务群众，把国家“大道理”化为本地“大白话”，成为打通县域传播“最后一公里”的关键力量。各入驻县级融媒体中心以“新湖南云”为支撑，2021年全年累计发布稿件118.57万余篇，累计浏览量30.3亿，累计访客量5516.23万，在省平台上“纵通横融”互推稿件23.61万余条。“省—县”平台之间，实现了资源通融、内容兼融、宣传互融。

发布会上，“十佳先锋团队”获奖代表、祁阳市融媒体中心主任高军和“十佳客户端”获

奖代表、新邵县融媒体中心主任岳赟，分享了各自在体制机制、团队建设、客户端运营推广、开展“新闻+政务服务”、用好用活“新湖南云”平台等方面的经验和做法。快手媒体合作中心中部大区高级总监谢湘新，分享了快手与湖南日报社探索建设数字乡村直播基地的构想，并对县级融媒体中心如何借助短视频和直播电商助力乡村振兴等提出了建议。

活动现场，“新湖南云”的“融媒学院”功能模块正式上线，同时新增政务服务模块“政企通”。“融媒学院”将立足县域实际情况，支持县级融媒体中心进行“线上+线下”的全方位人才培养。“政企通”设置了政策速递、政策解读、政策匹配、项目信息等功能区域，目前已分门别类集纳政策信息1万多条，县级APP可一键调用。

湖南日报社负责同志表示，报社将不断优化服务效果、细化合作实效，助力各县级融媒体中心在重大报道工作及服务地方经济社会发展等方面，依托“新湖南云”省级技术平台，更好地发挥出地方主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽的核心作用。

“让创新萌芽，给创新空间，为创新服务”

——第二十四届中国科协年会“科技人才创新创业高峰论坛”侧记

湖南日报全媒体记者 周阳乐
通讯员 伍姿姿 贺维嘉 吴嘉萍 林晶晶

科技人才是创新发展最核心的要素。

7月14日，第二十四届中国科协年会“科技人才创新创业高峰论坛”在长沙举行。中国工程院院士刘合、陈晓红、吴义强，国际欧亚科学院院士赵新力，俄罗斯自然科学院外籍院士、乌克兰国家工程院外籍院士檀润华等大咖云集，共同探讨如何释放科技人才活力、营造创新创业良好发展环境，为湖南高质量发展注入新动力。

当前正处在广大科技人才大展才华的良好时期。湖南14个市州都推出了含金量高的“人才新政”，岳麓山实验室、湘江实验室等平台相继开建，芙蓉计划、“三尖”“小荷”等人才计划工程相继出台，三湘大地尊重人才、爱惜人才、重视人才的氛围愈加浓厚。

“创新创业要厚植城市创新基因。”中国科学院学部与科技政策研究会理事长穆荣平在主旨报告中指出，要发挥大企业引领支撑中小微企业作用，打造高规格人才服务链条，吸引、集聚和成就科技型创新创业人才队伍，布局具有全球影响力的战略性新兴产业集群。

如何聚集科技人才？深圳人才集团副总经

理孙同立表示，“人才新政”逐渐转变为依靠环境聚才和文化聚才。“让政策找人，不是人找政策。有了人才就有了产业，有了人才就有了创新，有了人才也就有了项目，人是最根本的。”他指出，营造良好的创新创业政策环境，能够提供广大科技人才更多的发展机遇和更加广阔的空间。

湖南睿智智能科技有限公司董事长周博文给出了他的回答：针对不同需求的人才应该用不同的方法进行引进，比如效仿一线城市“安家落户”政策、解决小孩的上学问题、提高工资收入水平等。

“平台搭好了，待遇给足了，有宽松的就业环境，没有后顾之忧，科技人才在创新创业上一定能够展翅高飞。”湖南华菱涟源钢铁有限公司副总经理汪净表示。

科技人才在创业过程中应该具备哪些基本能力与素养？中南大学自动化学院副院长梁步阁教授提出，“专才”是高校培养的目标之一，但创新创业过程中，更需要掌握一定专业知识和技能的“通才”，再经过自己的锻炼成长为“将才”和“帅才”。

“青年应是科创排头兵，但也面临论资排辈、科研管理和规划不清、创新资源较少等发展阻力。”刘合表示，要构筑金子塔式的人才梯队，促进青年人才发展，下好管理机制健全常态棋，“让创新萌芽，给创新空间，为创新服务”。

◀